



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政法務司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Administração e Justiça

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本辦對立法會2022年12月7日第1170/E897/VII/GPAL/2022號公函轉來謝誓宏議員於2022年11月25日提出，行政長官辦公室於2022年12月9日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府積極配合立法會的監督工作，高度重視立法會議員依照法定程序對政府工作提出的質詢。本屆政府更透過建立統籌協調機制，訂定工作指引，以及實行質詢回覆流程的電子化，強化書面質詢回覆的效率。

就回覆議員書面質詢的期限，特區政府一直認真依照立法會第2/2004號決議（經第2/2007號、第3/2009號、第3/2017號決議修改）《對政府工作的質詢程序》的有關規定，即“特區政府應在行政長官收到書面質詢之日起30日內作出書面答覆。”

自收到立法會發出的議員書面質詢當日，特區政府即按照既定的統籌協調機制迅速啟動程序，嚴格執行質詢回覆的時間管控要求。每逢長假或遇突發事件導致公共部門維持有限度對外服務乃至關閉，特區政府仍全力配合，爭取達致於“30個自然日”內回覆書面質詢的目標。今年“6.18”疫情期間，特區政府各範疇各部門質詢回覆團隊在平衡防疫需要的前提下始終堅守工作崗位，疫情期間共收到70份立法會發出的議員書面質詢，均予及時跟進，確保絕大部分質詢按期回覆。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政法務司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Administração e Justiça

截至11月30日，特區政府今年收到立法會發出的議員書面質詢共697份，當中628份達30日回覆期限，回覆率為100%，按期回覆率達97.61%，較去年同期的96.93%進一步提升。

關於問題二，運輸工務範疇表示，不斷宣傳政府部門網站有不少市民關注的資訊供查閱，同時，一直以多渠道、最直接及簡而精的方式回應問題。

因應本澳社會發展趨勢，以及議員關注政府施政的廣度和深度日益擴展，特區政府亦持續探索更加適應現實需要的工作方式，配合立法會議員行使質詢等方面的職權。

辦公室代主任 周錫強